
 

 
 
 

Verbale n.8 - Consiglio d’ Istituto -  25 giugno 2025 
 
Il Consiglio d’Istituto è convocato mercoledì 25 giugno 2025  alle ore 18:30 presso la sala riunioni del 

plesso  Bortolan con il seguente odg: 

 

1. Nomina verbalizzante 

2.    Verbale seduta precedente 

3. Assestamento al P.A. 

4.     Variazioni 

5. ”Incontri formativi per genitori e insegnanti del Centro Clinico “La Quercia”: criteri 

6. Criteri scelta corso di spagnolo plesso “Bortolan” 

7. Criteri ripetizioni anno scuola primaria 

8. Rinnovo adesione “Rete infanzia Vicenza” 

12. Varie ed eventuali   

   

In apertura di seduta la Presidente, Sig.ra Melis,  chiede di inserire ad integrazione dell’ordine del 

giorno i seguenti punti: 

 

Entrambe le richieste vengono approvate all’unanimità e inserite rispettivamente  

 

Inserimento 5 punti 

1. Punto o.d.g.: Nomina verbalizzante 

Si propone per redigere il verbale la docente Piluso 

Si approva all'unanimità 

Delibera n° 93: Nomina verbalizzante  

 

 

2. Punto o.d.g.: Approvazione verbale della seduta precedente  

Si chiede l’approvazione del verbale della seduta del 20/05/2025 

Si approva a maggioranza (3 astenuti) 

http://sig.ra/


Delibera n°94 :   Approvazione verbale della seduta precedente  

 

 

2. Punto o.d.g.: Approvazione verbale della seduta del 7/04/2025 

Si chiede l’approvazione del verbale della seduta del 07/04/2025 in quanto ne era stata condivisa 
solo la versione sintetica destinata alla pubblicazione sul sito della scuola. 

Si approva all’unanimità. 

Delibera n°95 :   Approvazione verbale della seduta precedente  

 

   3. Punto o.d.g.: Assestamento al P.A. 

Assestamento al Programma Annuale in seguito alla proroga del mese di febbraio, sulla base del PTOF 
e dei progetti realizzati e conclusi. Ai consiglieri era stata condivisa la documentazione a cui si fa 
riferimento. 

Si approva a maggioranza (1 astenuto) 

Delibera n° 96: Assestamento al P.A. 

 

 

4. Punto o.d.g.:      Variazioni 

Variazioni per lettorato inglese, per PNRR, trasporto alunni, tutor tirocinanti Università di Pd, Real 
World, vincita concorso musicale, parte dei fondi erogati per il PNRR Erasmus, contributo assicurativo 
docenti Bortolan. Per le voci in dettaglio si rimanda al documento condiviso prima della seduta e 
visionato da tutti i consiglieri. 

Delibera n°97 :     A maggioranza (1 astenuto) 
 

Delibera n° 97 : Variazioni 

 

 

5. Punto o.d.g.:”Incontri formativi per genitori e insegnanti del Centro Clinico “La Quercia”: 
criteri 

Il Ds comunica la forte volontà di organizzare incontri formativi, in presenza o online  per i genitori, dal 

titolo ”Crescere insieme”, con i professionisti del Centro clinico la Quercia. 

 

Si approva all’unanimità. 



Delibera n°   98: ”Incontri formativi per genitori e insegnanti del Centro Clinico “La Quercia”: 
criteri 
 

 

 

6. Punto o.d.g.:     Criteri scelta corso di spagnolo plesso “Bortolan” 

In previsione della formazione di una quarta classe prima presso il plesso della Scuola Secondaria 

Bortolan, con l’insegnamento dello spagnolo come seconda lingua, vengono illustrati i criteri di scelta 

degli alunni.  

Si approva all’unanimità 

Delibera n°99 :      Criteri scelta corso di spagnolo plesso “Bortolan” 
 

 

7. Punto o.d.g.: Criteri ripetizione anno scuola primaria 

Per non ammettere un alunno della scuola primaria alla classe successiva, i criteri terranno conto della 
totale o quasi assenza dalle lezioni,   

Si approva all’unanimità 

Delibera n° 100: Criteri ripetizione anno scuola primaria 
 

 

 

8. Punto o.d.g.:   Rinnovo adesione “Rete infanzia Vicenza” 

Il Dirigente propone il rinnovo dell’adesione alla rete  

Si approva all’unanimità 

Delibera n° 101:   Rinnovo adesione “Rete infanzia Vicenza” 
 

 

 

9. Punto o.d.g.: Criteri di formazione classi scuola primaria 



Questi i criteri proposti per la formazione delle classi della Scuola Primaria: eterogeneità all'interno 
delle classi, omogeneità tra classi parallele; distribuzione equilibrata di alunni con bisogni educativi 
speciali e disabilità, alunni stranieri; richieste delle famiglie e situazioni particolari; criteri logistici e 
amministrativi; capienza delle aule; alunni anticipatari. 

Si approva all’unanimità 

Delibera n°102 : Criteri di formazione classi scuola primaria 

 

 

10. Punto o.d.g.:  Mediazione Umanistica e giustizia riparativa 

Docenti Bortolan formazione - progetto con apprendimento peer-to-peer con risoluzione dei 
problemi da parte degli alunni. Verranno scelti alcuni studenti. Associazione “Cinquanta passi” 

Si approva all’unanimità 

Delibera n° 103:  Mediazione Umanistica e giustizia riparativa 

 

 

11. Punto o.d.g.: Progetto Storytelling 

Progetto gratuito:  i bambini leggono un  libro a cui segue l’ incontro con l’autore. Verrà proposto a 
tutte le classi della scuola primaria, con adesione a discrezione dei docenti. 

Si approva all’unanimità 

Delibera n° 104 : Progetto Storytelling 

 

 

12. Punto o.d.g.:  Orari inizio scuola 

Il Dirigente porta in Consiglio quanto deliberato in Collegio Docenti riguardo l’organizzazione oraria 
per il prossimo anno scolastico. 

Si approva all’unanimità. 

Delibera n° 105:  Orari inizio scuola 

 

 



 
 
 
A conclusione della trattazione degli argomenti, la seduta viene tolta alle ore 19.50. 

 
       Segretario verbalizzante              Presidente del Consiglio d'Istituto  
       Prof.ssa Loredana Piluso                                          Sig.ra Cassandra Melis 

12. Punto o.d.g.: Varie ed eventuali  

 


